

Posudek vedoucího bakalářské práce

Martina Marková: Zviditelňování kulturního dědictví na území Horního Pojizeří a Českého ráje. Fakulta humanitních studií UK, Praha 2012, 56 str.

V předložené bakalářské práci se Martina Marková soustředila na problematiku prezentace kulturního dědictví ve vybraném českém regionu. Autorka se nejprve ve svých úvahách pokouší identifikovat teoretická východiska a modely pro studium kulturního dědictví především v oblasti lidové kultury. Klade si rovněž základní otázky, jak jsou mediálně zvládnuty jednotlivé elementy lidové kultury ve vlastivědném časopisu *Od Ještěda k Troskám*, jakož i v dalších regionálních periodikách. Autorka přitom nabízí srovnání meziválečného období, v němž byl československý stát budován také na odkazech k národní minulosti, s obdobím po vstupu České republiky do Evropské unie roku 2004, kdy se mimo jiné zvyrazňuje regionální identita.

Nedá se však říci, že by autorka bakalářské práce zaznamenala větší teoretický přínos. Nicméně se tu setkáváme se zdařilým pokusem o diskursivní analýzu, jež výstižně zachycuje kulturní specifika zvoleného regionu. Ukazuje, na které elementy lidové kultury byl kladen důraz a jak se etnografická fakta využívala. Za pozornost stojí i ta skutečnost, že ve většině případů se jednalo o amatérské historiky a národopisce. Martina Marková rovněž přináší biografické postřehy k jednotlivým neškoleným badatelům. Z toho mimo jiné vyplývá, jak závažnou roli ve zvyraznění či zviditelnění regionální identity sehrávali místní nadšenci.

Celkově lze konstatovat, že Martina Marková ve své bakalářské práci osvědčila schopnost získat relevantní údaje ke zvolené problematice. Prokázala, že umí pracovat ve zvolené oblasti studia a že dokáže získané poznatky interpretovat. Předložená práce je pečlivě provedena jak po stránce metodologické a teoretické, tak i praktické, přičemž lze vysoce ocenit její přehlednost a čtivost.

Závěr: Protože Martina Marková v bakalářské práci podala solidní badatelský výkon, plně si zaslouží hodnocení známkou velmi dobře.

V Praze dne 25. srpna 2012

Doc.PhDr. Bohuslav Šalanda, CSc.

